



Extranjero

EL PAPA PIDE POR LA PAZ DEL MUNDO

Roma, 25.—En la alocución pronunciada por el Papa en la sesión de apertura del Congreso Eucarístico dijo que la encarnada lucha por conseguir los bienes terrenales había abierto el egoísmo de los hombres...

LAS MATANZAS IRLANDESES

París, 25.—Le comunican de Dublín a "Le Journal" que las estadísticas del departamento de publicidad de la Daily Press...

AMERICA AYUDARA ECONOMICAMENTE A EUROPA, A CONDICIÓN DE QUE SE TRABAJE

París, 25.—Según "Le Journal", en la reunión celebrada por el Comité financiero, el señor Pierpont Morgan declaró que los financieros americanos estaban dispuestos a prestar su ayuda a Europa...

GRAVE COLISION EN BELFAST

Belfast, 25.—Un grupo de hombres armados atacó por medio de bombas de mano, fusiles y revólveres a una multitud de obreros que entraban a los talleres para reanudar el trabajo...

LOS JUGADORES DE "TENNIS" ESPAÑOLES SON DERROTADOS EN BURDEOS

Burdeos, 25.—En el match de law-tennis franco-español, Gomar vence a Cochet por 5 a 7, 6 a 1, 6 a 8, 6 a 3 y 6 a 3. Borotra vence a M. Alonso...

PARCE SER QUE HERMES HA REBASADO LAS INSTRUCCIONES QUE RECIBIO

París, 25.—Según el correspondiente del "Petit Parisien" en Berlín, el señor Wirth tuvo el propósito de dimitir el pasado martes, expresando en efecto dicha intención a sus compañeros de Gabinete...

EL ASUNTO DEL BANCO INDUSTRIAL DE CHINA

París, 25.—"La Liberté" dice que la información judicial abierta en julio del año pasado acerca de la situación del Banco Industrial de China ha dado como primer resultado enviar a Peinott, director que fué de dicho establecimiento de crédito, ante el tribunal de justicia...

COLISION ENTRE FASCISTAS Y COMUNISTAS

Roma, 25.—En un choque entre fascistas y comunistas a la salida de unos funerales por los héroes de la guerra, hubo un muerto y veinte heridos, entro ellos un oficial de la guardia real. Con motivo del tumulto que se produjo en el barrio de San Lorenzo...

RUMANIA, CHECOSLOVAQUIA Y YUGOSLAVIA HAN FIRMANDO UN

París, 25.—Telegrafían de Belgrado a "Le Matin" que con ocasión del matrimonio del rey Alejandro, el jefe del Gobierno rumano y el de Checoslovaquia, que asistirán a la ceremonia, se reunirán con el presidente del Consejo de Yugoslavia para firmar el tratado especial general que unirá a los tres Estados por un período de veinte años.

EXPOSICION DE AUTOMOVILES

BATALLA DE FLORES

Día 5 de junio a las 5 de la tarde

REGLAMENTO

Del ingreso y circulación de los vehículos

- 1.—En el Paseo Central del Parque de Montjuich, trozo comprendido entre la Plaza denominada del Polvorín y la del Dante, tendrá lugar la fiesta. 2.—Únicamente podrán circular por el lugar de la fiesta los vehículos y jinetes que hayan pagado su derecho de ingreso...

De los premios 9.—Un jurado compuesto por la señora marquesa de Villanueva y Gurría, doña Mercedes de Solobongo, viuda de Munega...

11.—Los que aspiren a los premios deberán inscribirse anticipadamente. Esta operación, absolutamente gratuita, podrá hacerse desde el próximo día 26 hasta el día 4, de diez a una y de cuatro a seis...

12.—Los vehículos que tomen parte en la Batalla de Flores procurarán pasar despaño ante la tribuna del Jurado llevando bien visible el número de la inscripción. 13.—Los vehículos inscritos, para poder optar a los premios deberán haber ingresado en el lugar de la fiesta antes de las seis de la tarde.

MANEJO DE FOTOGRAFOS PROFESIONALES

Del público 20.—El público tendrá libre entrada al lugar de la fiesta. 21.—Queda prohibido circular peatonalmente por el arroyo del paseo.

23.—Queda prohibido vender toda clase de artículos, incluso flores, en el arroyo, destinado a carruajes. 24.—En los andenes del espacio del Paseo destinado para la celebración de la Batalla de Flores, se colocarán doce mil sillas y trescientos paños...

MARRUECOS

UN CASO DE ALTRUISMO Hemos recibido una carta del cabo del batallón de Galiola, Juan Mora, que se halla en Darr-Quebdani, en la cual relata la labor notable y patriótica de un catalán que recorre las posiciones de más peligro...

LAS MADRINAS DE GUERRA Nos escriben los soldados Miguel Millá y Timoteo Nogué, de la primera escuadrilla de aviación militar de Tetuán, y Mario Selés, del regimiento de Ceuta número 60...

Exposición Internacional del AUTOMOVIL PALACIO ARTE MODERNO PARQUE DE MONTJUICH Mañana viernes dia 26 DE 10 MAÑANA A 7 TARDE Entrada 5 ptas. A LAS 5 TARDE CONCIERTO ORQUESTA SINFONICA

INFORMACION DE PROVINCIAS

DE LA HUELGA MINERA

OVIEDO.—Continúa la huelga hulleira, reinando tranquilidad. En la Casa del Pueblo de Sama de Langreo se ha reunido la sección del sindicato minero, acordando hacer presente a las demás secciones mineras que está dispuesta a aceptar la lucha con todas sus consecuencias...

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento de Monzón ha acordado dar el nombre de Santiago Ramón y Cajal a la Plaza Principal. El gobernador civil ha celebrado una conferencia con los obreros galileos para buscar una solución a la huelga que sostiene el personal de la fábrica de Parra.

El jurado adjudicó el premio de honor, de 7,000 pesetas, a la Banda del regimiento de Badajoz, el accésit y 3,000 pesetas a la del Príncipe, otro premio igual a La Unión Musical de Liria. Los premios del segundo grupo; el primero, de 4,000 pesetas, fué declarado desierto.

AVILES.—El conflicto planteado en la cuenca minera tiene repercusión aquí, habiéndose cerrado tres fábricas de aglomerados y quedando sin trabajo unos 500 obreros.—C.

DE LA REGION

MATARO.—En el cine Moderno y con asistencia del señor Antonio Iglesias, delegado del señor gobernador, dió su anunciada conferencia el concejal socialista del Ayuntamiento de Madrid don Manuel Cordero. Disertó sobre el tema "Ideología y táctica socialista en la lucha obrera".

TARRAGONA.—Se ha recibido telegráficamente la noticia de haber sido víctima de un accidente de aviación en Cartagena el teniente de dicho cuerpo don Juan Díaz Montero, hijo político del secretario del Ayuntamiento de esta capital don Ricardo Nogué y hermano del segundo comandante de Marina de la provincia don Cándido Díaz Montero.

De Madrid

EL MINISTRO DEL TRABAJO SIGUE BUSCANDO SOLUCION AL CONFLICTO MINERO

A las nueve de la mañana se celebró en el ministerio del Trabajo la segunda reunión de los representantes patronales y obreros, con el señor Calderón, para ocuparse del conflicto minero de Asturias. Acordaron el nombramiento de una comisión técnica formada por cinco ingenieros.

CONSEJO DE MINISTROS -- A LA ENTRADA

Después de las once de la mañana se reunió en Consejo el ministro en la Presidencia. El jefe del Gobierno llegó antes de esa hora a su despacho oficial. Hablando con los periodistas dijo: "Es extraño que celebremos hoy Consejo, pero a pesar de la gran festividad del día, no hay más remedio que trabajar, porque el tiempo apremia."

Un reportero le preguntó si se adoptaría alguna resolución para consolidar los actos de confraternidad intelectual hispano lusitanos, celebrados recientemente en Madrid. Contestó el ministro que tal vez se hiciera algo en ese sentido. El ministro de la Guerra manifestó que esa mañana habían salido para el extranjero los aviadores portugueses, a bordo de sus aparatos.

TERMINA EL CONSEJO DE LA NOTIFICACION OFICIAL

El Consejo de ministros terminó a las once y media. El primero en salir fué el Presidente, marchando a almorzar a casa de la condesa de Casa-Valencia. Los ministros nada dijeron. El subsecretario de la Presidencia facultó a los periodistas la siguiente nota oficial: "Después de exponer el ministro del Estado la situación de diversos asuntos que se hallan en trámite en su departamento, comunicó de acuerdo con el ministro de Hacienda, sus impresiones respecto a los puntos que aún quedan por resolver en las conferencias que vienen celebrando para ultimar tratados de comercio."

El ministro del Trabajo dió cuenta de las gestiones que viene realizando para resolver el conflicto minero de Asturias. Expuso al Consejo las alegaciones que formulan ambas representaciones que han venido a Madrid, de los elementos patronales y obreros. Manifestó el ministro su propósito que aprobó el Consejo, y ya había sido sometido por las partes litigantes, de nombrar una comisión puramente técnica que establezca las condiciones de reanudación de la normalidad en el trabajo y que proponga al Gobierno las medidas de Gobierno que han de adoptarse después para remediar la crisis de la industria hulleira.

El de Marina trajo expediente de libertad condicional de dos reclusos. El de la Guerra expedientes de libertad condicional de veinte reclusos. Otro autorizando la adquisición por gestión directa de los terrenos necesarios para construir un cuartel en la base naval del Ferrol. Se autoriza al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando la legislación actual para concesión de recompensas por méritos de guerra. De Instrucción pública y Bellas Artes, expediente de valoración de obras de los nuevos edificios para colegio de sordomudos y ciegos y para la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Santiago de Compostela.

Añís del Mono ES L MEJOR

ROYAL Salón de Té --- Restaurant Rendezvous du Mond Elegant Té Tziganes dansant Diner dansant de 9 a 11 Director de baile, EMILIO ORTIZ

"Sala Aeolian" HIJO DE PAUL IZABAL 25, Paseo de Graziá, 25 A las once y a las tres de la tarde: miércoles y viernes. media tarde (487 audición), CONCIERTO EXTRAORDINARIO tomándolo parte la distinguida señorita MARIA JOSEFA REGNARD discípula de la profesora JULIA CERDA y la notable pianista MERCEDES TORRELLA

Pathe - Cinema La proyección más clara de Barcelona Hoy, jueves, grandes sesiones. Matinal de once a una; Estreno EL TALENTO DE UN TONTO cómica de gran risa. LA CAJITA DEL SABIO Tarde, a las cuatro: EL TALENTO DE UN TONTO Y LA CAJITA DEL SABIO A las seis, especial EL TALENTO DE UN TONTO ESTRENO, ESTRENO: Ultimos capítulos de EL MARTIRIO DE UNA MUJER noveno, décimo, undécimo y duodécimo capítulos fin de la serie. Noche, a las nueve y tres cuartos: noveno, décimo, undécimo y duodécimo capítulos de EL MARTIRIO DE UNA MUJER



ULTIMAS NOTICIAS

EN EL TIBIDABO
Exposición Internacional de Alimentación, Higiene y Agricultura

Esta tarde, en el salón central del Tibidabo, ha tenido lugar la inauguración oficial del X Concurso-Exposición Internacional de Alimentación-Higiene-Agricultura, Industrias, Manufacturas, Material, Productos derivados y anexos, asistiendo al mismo numerosos invitados y distinguidas personalidades...

Estaban asimismo los miembros del Jurado, señores don Jaime Nonell y Comas, delegado del Consejo provincial de Fomento; don Juan Riba Ferré, delegado de la Cámara Agrícola provincial; don Jaime Maspons y Camarasa, delegado del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro; don Eduardo Solá, delegado de la Cámara Oficial del Libro; doctor don R. Jori Biscampa, delegado de la Academia de Higiene de Cataluña; don Federico Rubert, delegado de la Unión Gremial; don Juan Puig Oliveres, delegado del Círculo de la Unión Mercantil Hispano Americana; don Gabino Sánchez Fernández, delegado de la Academia Científico Mercantil; señor delegado de S. A. "El Tibidabo"; don Antonio M. Batllori; don V. Estorch Massegur; don Leopoldo Planell; don A. M. Faure; don Jaime Serra Rifé; don Antonio Dalmau; don Rafael Llopis, y don Juan Massegur, y varios representantes de la Prensa diaria.

Los invitados, junto con el Comité Ejecutivo y miembros del Jurado, visitaron la Exposición detenidamente ante varios de los stands, entre los cuales merecen mención el de las Bodegas Batallé, de don V. Estorch Massegur y las Aguas Fournier. Terminada la visita se celebró un banquete en el restaurant del Tibidabo, que fué espléndidamente servido. Al final del mismo hicieron uso de la palabra el doctor don Antonio Subirá y Marquet, don Angel Sabaté y Cantó, don Victoriano Estorch Massegur y don Fernando Cabezas Márquez, ensalzando la importancia de la Exposición y su interés bajo el punto de vista higiénico e industrial. El acto terminó a las cuatro de la tarde, en medio de gran entusiasmo por el éxito obtenido por sus organizadores. El fallo del Concurso se hará público mañana y de él daremos cuenta en una próxima edición.

La visita de cárceles

Se ha publicado la siguiente orden de la plaza: "Dispuesto por el Excmo. capitán general de la región que en cumplimiento de lo que previene el Código de Justicia Militar, tenga lugar el día 3 de junio próximo la visita general de cárceles, se previene a todos los jueces de Plaza y Cuerpos de esta guarnición y castillo de Montjuich que tengan causas o expedientes en tramitación referentes a presos que deseen presentarse a dicho acto, acudan personalmente con los procedimientos a la Auditoria de esta región, el día 30 del actual, de diez a doce, con objeto de enterar al señor Auditor del estado en que se encuentran los mismos y asimismo entregarán personalmente en el negociado cuarto de Estado Mayor de la Capitanía general el día 30, la relación que se cita en el artículo 686 del Código de Justicia Militar, sin omitir ninguno de los datos que en dicho artículo se expresan. El mismo día 30 remitirán a este Gobierno militar, todos los jueces citados, relación nominal de los presos y arrestados que tengan en sus cuerpos, prisiones militares, que deseen presentarse a la visita, como de los que se encuentran en el Hospital militar y no puedan trasladarse. El acto empezará a las 11'30, por la Cárcel Celular y Cárcel de Mujeres, continuando por el Hospital militar (en caso necesario) y terminando por las prisiones militares.

DE MADRID

NOTICIAS OFICIALES DE MARRUECOS

En el ministerio de la Guerra han facilitado hoy el siguiente parte de Marruecos: "El Alto comisario participa al ministro de la Guerra que el comandante general de Melilla, en telegrama de ayer, le dice haberse presentado en la comandancia general de ingenieros el día 21 del actual el soldado de la misma, Federico Motes Motel, desaparecido en la ratirada de Monte Arruit. Manifiesta haber estado prisionero hasta la fecha en las inmediaciones del zoco de Zelaza."

LA PRENSA COMENTA EL DISCURSO DEL SEÑOR CIERVA

Los periódicos dedican gran extensión al debate que ayer inició en el Congreso el señor Cierva. "A B C" dice que el tono de mesura y consideración que quiso imprimir a su discurso equivocado a los comentaristas, que consideraron por fracasado al señor Cierva. ¿Qué deberían entonces decir de una concentración que se titula democrática, que rehuye una controversia a fondo y que considera como triunfo el supuesto truncamiento de un debate? Los hombres liberales son cancorosos, pues lo de ayer fué prólogo y no epílogo. Cree que el señor Cierva conseguirá saber si el silencio de los sujetos de la concentración liberal en la antecámara del Gobierno es miedo o habilidad. "El Debate" dice que el debate planteado por el señor Cierva, al que el señor Maura y sus amigos no prestan su concurso, no es más que un pretexto para hacer política contra el triunvirato democrático y sus concomitancias con el Gobierno. Y añade: Puesto que en este terreno de la manobra política no fué ayer para el señor Cierva tarea difícil el hacer una disección despiadada de los discursos coalicionistas y dejar en posición desairada a los jefes liberales, no es necesario esperar la terminación del debate para saber que su consecuencia inevitable será demostrar una vez más que en España no existe la izquierda monárquica ni cosa que le valga y que los hombres encaramados en esa plataforma insular carecen de un programa característico, de una orientación ideológica peculiar y bien definida. De modo que co n toda razón pudieron decir ayer los señores Cambó y Ossorio que no hay izquierda política en España. "El Sol" dice que el señor Cierva se dedicó ayer a parodiar a los oradores liberales reproduciendo en la Cámara trozos de los discursos que éstos pronunciaron en sus propagandas. Con esto el señor Cierva contribuyó ayer a aumentar el desprestigio que ya va teniendo la dignidad parlamentaria. Sin duda algunos conservadores esperaban del señor Cierva la aniquilación de los principios liberales. Su desilusión habrá sido grandísima. Una vez tan sólo el señor Cierva hizo constar su disconformidad. Era cuando leía que para los liberales el trabajo es un elemento esencial de la producción y el salario no constituye una mercancía cuyo precio se fija por las estrictas necesidades materiales de la subsistencia del obrero, cosa que al parecer él tenía por justa. Como estas ideas del señor Cierva no las combate ya ningún conservador es fácil darse cuenta de la congoja que hoy invadirá a las clases conservadoras al verse tan mal defendidas en un debate que parecía decisivo.

ORDEN DEL DIA

Continúa discutiéndose el proyecto de reforma tributaria. Se leen varias enmiendas. El señor O'Shea consume el primer turno contra el artículo octavo, que modifica algunos preceptos de la contribución industrial y de comercio. (Continúa la sesión).

DEL EXTRANJERO

CAUSAS DE LA DISOLUCION DEL COMITE DE LAS TRES INTERNACIONALES

Berlín, 25.—Las deliberaciones de la Comisión de los nueve de las tres Internacionales han terminado con el fracaso de las gestiones para convocar un Congreso obrero universal. Mr. Mac Donald declaró que la segunda Internacional no podrá participar en una empresa destinada a engañar al proletariado por una frágil unidad. La actitud de los comunistas no es más que una maniobra, táctica encaminada a proseguir con más éxito bajo la apariencia de la unidad del proletariado la obra destructora que hace el comunismo. Mientras los comunistas no modifiquen su actitud, una conferencia general no puede tener sino efectos perniciosos. Radek pide la convocatoria inmediata del Congreso. M. Adler se esfuerza en conciliar a los partidos y ruega con insistencia a los representantes de las tres Internacionales que dejen a la Comisión de los Nueve el tiempo necesario para hacer desaparecer las divergencias existentes entre las diversas Internacionales. Después de un largo debate Radek declara finalmente en nombre de los delegados comunistas que no se le considere ya formando parte de la comisión de los Nueve. Ante esta declaración M. Adler levanta la sesión.—Radio.

HERR HERMES SALE PARA BERLIN

París, 25.—Terminadas sus negociaciones oficiosas efectuadas en París, marchó anoche a Berlín el ministro de Hacienda, señor Hermes, después de tener una última entrevista con el presidente del Comité de garantías, M. Mauclair, acerca de las condiciones de control en que debe haber sus pagos Ale-

MANIFIESTA ANTES DEL 91 DE MAYO

Manifiesta antes del 91 de mayo. Hoy dará cuenta de dichas negociaciones al Gobierno del Imperio.

EL DISCURSO DE LLOYD GEORGE ABARCARA VARIOS IMPORTANTES EXTREMOS

Londres, 25.—Mr. Lloyd George ha accedido en ser el primero que hable mañana en la Cámara de los Comunes en el debate sobre la Conferencia de Génova, en el que hará una extensa declaración. El debate de mañana no se limitará a la Conferencia de Génova; el pretexto para iniciarlo es la discusión del presupuesto de Negocios extranjeros y éste permitirá extenderlo a toda la política exterior del país. Se cree que Lloyd George tendrá mañana ocasión de adelantar cuál es el modo de ver del Gobierno británico acerca de una acción aislada eventual por parte de Francia. Se cree también que en esta declaración hará una especie de advertencia o de amenaza a Francia, protestando por anticipado contra una ocupación eventual del Ruhr.—Radio.

MONSEÑOR GIARDINI QUEDARA EN EL JAPON COMO MINISTRO PLENIPOTENCIARIO

Tokio, 25.—El cardenal Giardini, actualmente enviado especial del Vaticano, será nombrado en breve representante de Su Santidad en Japón con el rango de ministro plenipotenciario.—Havas.

LA CUESTION DE ALTA SILESIA

Varsovia, 25.—La Cámara de Diputados ratificó ayer el texto del convenio germano-polaco referente a Alta Silesia.—Havas.

ACCIDENTE EN EL MAR: UN VAPOR A PIQUE

París, 25.—La telegrafía de Rotterdam a "Le Journal" que han chocado en Meuse dos vapores. Todos los pasajeros se han salvado. Uno de los buques se fué a pique.—Havas.

LOS PANGERMANISTAS ESPERAN DERROTAR AL GOBIERNO

Londres, 25.—Dicen de Berlín que los pangermanistas preparan una enérgica acción contra el Gobierno, la cual se desenvolverá en las próximas sesiones del Reichstag al darse cuenta de los resultados de la Conferencia de Génova. Añádense que se cree en Berlín como muy probable la derrota del Gobierno.—Havas.

LA VUELTA AL MUNDO EN AEROPLANO

Londres, 25.—El mayor Blake, acompañado del capitán Mac Millan y del piloto teniente coronel Broome, salió a las 3'5 de ayer tarde del aeródromo de Clouydon con el fin de intantar la vuelta al mundo en treinta días en un avión de 230 caballos.—Havas. París, 25.—Esta mañana han continuado a Lyon los dos aviones ingleses que efectúan la vuelta al mundo en aeroplano, Mr. Norman Mac Millan y comandante Blake, que llegaron ayer tarde a Le Bourget, procedentes del aeródromo Creydon (Inglaterra), de donde habían salido por la mañana.—Radio.

EL GENERAL HIGGINSON ES VICTIMA DE UN ATENTADO

Dublín, 25.—En la región de Tipperary ha sido herido a tiros de revólver el general Higginson.—Havas.

SE TEME QUE LE HAYA OCURRIDO UN GRAVE ACCIDENTE AL GOBERNADOR DE FILIPINAS

Manila, 25.—No se tiene noticia alguna del gobernador de Filipinas, general Leonardo Wood, desde hace 36 horas. Se sabe que se ha desarrollado un

EL GOBIERNO DE VIENA ESTA EN CRISIS

Viena, 25.—El presidente de la Confederación, señor Hainisch, ha aceptado la dimisión al Gobierno, encargando a éste la dirección de los asuntos sociales hasta la constitución de su sucesor.—Havas.

DE CATALUNA

REUS.—En las Casas Consistoriales hoy comenzará la expedición de cédulas del presente año, impuesto que ha pasado a ser propiedad del Excmo. Ayuntamiento.

En visita de inspección encuéntrase en Reus el delegado del Régimen de Retiro Obrero Obligatorio, habiendo visitado varios establecimientos industriales y mercantiles, levantando actas de las inspecciones.

El alcalde don Ramón Salvat y Gabriel Ferrat han marchado a Madrid, en comisión, a fin de gestionar la tramitación de varios asuntos de interés para Reus.

Durante la ausencia del señor Salvat, ocupará la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Juan Figueras.

Figueras firmes los precios de este mercado vinícola, no obstante continuar sin solucionar el conflicto arancelario con Francia. Los algarrobales de esta comarca presentan magnífico aspecto, viéndose repetos de fruto, ya de buena madur.—T. O.

DE BARCELONA

TOROS

En las Arenas

PAREJITO, MONJITO, CANARIO (Hijo) Ganado de don Matías Sánchez y Sánchez Rico

¿Qué señor... ha ocurrido lo que yo esperaba. El precio elevado fijado a las entradas y la dudosa bandad del cartel ha retraído al público. La entrada es para perder. Han variado el orden de la lidia. Monjito y Canario lidian por delante los cuatro uteros y Parejito los dos toros de Sánchez. Preside el señor Pastor. La escasa parroquia, aplaude poco a las "criaturas" mientras evolucionan, y en seguida aparece el novillo, que rompe plaza: Primero, de Sánchez Rico, de Salamanca, "Riojano", número 52, colorado. Un uterillo que correte como los pavos. Monjito pierde el capote, luego, codillo al veroniquar y el morucho se va, buscando la yerba... Cuatro reflexiones obligando mucho y "tarará-tarará". Se parecen pronto. Monjito encuentra al becerrote buscando la huida. No le pasa, recula, incierto. Unos mantazos y una contraria tendida y atravesada. Dos intentos y acaba el martirio. Segundo, "Riojano", negro zafno. Unos picotazos, unas carreras locas y un salto de trampolín. Una verónica y un farol de Canario, aplaudibles. El becerrote, ruido. ¡Mejo... roban los bebest! Parean los "niños" Pepín y Saetas. Les obsequian con pitos y hiberones... Canario, brinda al Ustia y a "Amichatis". Da unos trapazos, hay coladas y un mandoble delantero, tendido y bajo, entrando cargo. Pitos. Tercero, "Cantero", negro, entrepelao. Arrastran un caballo de la cuadra, antes de salir el uterillo. Se embarulla Monjito, al lancear. Hay tres alfilerazos, una caída al descubierta, desbarrajuste y "pitorreo". Nada, en lo otro. ¡Ah, sí! ¡Un revolcón! ¿Por qué no me gustará el futbol? ¡Con lo bien que está la go en el campo del Barcelona!... Monjito es volteado al trastear por naturales. Siguen los archuchones y desarmes. Se "masca" el miedo. Media delantera, huyendo, y broncazo, ¡Malclitasti!

y suplicante que sin el temor de una sorpresa me habría arrojado en sus brazos. Corrí como una loca en mi aposento, donde me encerré y pasé la noche entera en bendecir a Dios, y en arrobarme en su recuerdo. Al día siguiente partió—continuó Gabriela—. Su padre la daba orden de marchar al ejército; pero, antes de alejarse, el caballero de Arraínes, hizo llegar a mis manos una carta en la que me repetía lo que me había dicho el día anterior. Ho gozado la vida un solo día. —¿Y después? preguntó Susana. —Desde entonces no he sabido más de él. Poco después de su partida mi madre cayó enferma y murió; entró el luto en nuestra casa; siguió a mi madre mi hermana; mi hermano murió también. La muerte se cernía a mi alrededor; ahorré mi padre al peso de precocidad; el terror se apoderó de mí; sueños horribles turbaban mi reposo. Por la noche despertaba sobresaltada, bañada en lágrimas, suelto el cabello, y me parecía sentir sobre mi rostro las heladas manos de horrosos fantasmas. Murmuraron la palabra convento a mis oídos; diéronme que era un asilo; corrí a él. ¡Ay! Susana, ¡vos sabéis de qué manera saldré de aquí! Susana no podía contestar; tenía abrazada a su amiga y lloraba con ella. —Vos, Susana, repuso Gabriela, saldréis de aquí; un día sin duda, encon-

manos de besos mirándola con humedecidos ojos. —Escuchadme, Susana, continuó Gabriela; tengo que pedir os un favor. ¿Prometéis hacerlo? —Os lo prometo. —¿Y de no revelarlo a nadie? —A nadie; sin embargo existe una persona para quien yo tengo secretos. —¡Oh! ¡sois dos en uno! dijo Gabriela con ingenua sonrisa. El, sois vos. —Decidme, Gabriela. ¿Qué queréis que haga? Gabriela se recogió un momento, y dirigió una mirada a Susana suplicante. —Por lo menos, dijo, vos no me condenaréis. Susana se inclinó hacia ella sonriendo dulcemente y la abrazó. —Gabriela, la dijo con voz casi imperceptible; sois pura como la luz del día. ¿Cómo queréis que os condene yo que también amo! La señorita de Mesle se estremeció en los brazos de Susana, y un súbito carmin colorado su hermoso rostro que ocultó entre sus manos. —Dios mío! ¡aquel a quien amo lo ignora, y vos lo sabéis! —Querida hermana, repuso la joven viuda, una mujer así nunca fácilmente lo que pasa en el corazón de otra mujer. Confíadme este gran secreto; pasando de vuestro corazón al mío, encontraré un corazón amante. Gabriela se incorporó, y buscó algo

do a menudo hacia Susana sus relucientes ojos, sus labios se abrían como para dar paso a algún secreto; mas después sus labios y sus ojos se cerraban y se le oía murmurar una plegaria, juntas sus manos sobre su corazón, en la actitud austera de esas estatuas de mármol que se ven encima de los sepulcros. —¡Habla con los ángeles! decía una joven novicia arrodillada al pie del lecho. Por la noche, Susana quedó sola en la celda en que moría Gabriela. En el ángulo de una mesa ardía una lamparilla arrojando su vacilante luz sobre el blanco lienzo y la blanca figura de la moribunda. Reinaba un lúgubre silencio; la penosa respiración de Gabriela se había convertido en un ligero aliento que apenas podía percibirse. Tenía cerrados sus ojos, mudos sus labios; parecía dormir. Besóla Susana en la frente, cual una madre que bendice a su hijo, e iba a retirarse cuando Gabriela abriendo sus brazos, rodeó el cuello de Susana. —Quedaos, le dijo con dulce voz, que rozó la mejilla de su amiga, como el aliento de una sifida. Susana se sentó a la orilla de la cama. —Más cerca aún, más cerca, repuso Gabriela. Susana ocupó un pequeño lugar muy cerca de su amiga, quien cubría sus

trazó al señor de Arraínes, feliz tal vez y habiendo olvidado mi recuerdo. Le diréis que me habéis visto, le habéis ver esas últimas líneas de su carta. —¡Un tesoro!—estas pocas palabras que he escrito, y le daréis esta trenza de mis cabellos, la única que he robado al saerifeto. Además, le contaréis de la manera que he muerto. Si me llora, me parece que no estaremos eternamente separados... Susana tomó la cajita de las manos de Gabriela y la ocultó bajo su hábito. Iba a amanecer, veíanse ya los corpulentos árboles dibujar los contornos de su negro follaje sobre el cielo limpi y transparente. Esta larga relación había aniquilado a Gabriela; descansó en la almohada su pálido rostro y cerró sus ojos hinchados por las lágrimas, teniendo sus manos entre las de Susana. Hacía el mediodía quedó los auxilios de la religión. —Este es el momento de la despedida, dijo a Susana, no quiero pensar más en este mundo. Abrazadme y acordaos de mi suplica. Susana corrió a avisar a la superiora; dejáronse oír los fúnebres vibraciones de las campanas del convento, y las hermanas se dirigieron a la capilla, que bien pronto resonó con el ruido de los agonizantes. El abate de Santo Tomás de Aquino, que era el confesor del convento de da-